

Покорителям морских глубин

19 марта в Сестрорецке состоялись традиционные памятные мероприятия, посвящённые Дню моряка-подводника. В них приняли участие представители ветеранских организаций, участники военно-исторических клубов, жители города.

День моряка-подводника отмечают на всех флотах Российской Федерации с 2006 года. Этот праздник – дань уважения нашего народа первым российским подводным мореплавателям, первоходцам советского подводного флота, создавшим дизельные и атомные подводные лодки, всем подводникам, беззаветно выполняющим свой долг по защите интересов Родины.

Мечта о покорении морских глубин занимала умы людей ещё в древние времена. И наша страна по праву может гордиться тем, что является одной из немногих держав, в которой зародились и нашли широкое применение такие средства борьбы на море, как подводные лодки. Идея возникновения российского подводного флота тесно связана с именем основателя Санкт-Петербурга и Сестрорецка императора Петра Великого. Летом 1721 года на озере Сестрорецкий Разлив прошли испытания прообраза первой российской подводной лодки, вошедшей в историю как «Потаённое судно» Ефима Никонова. Этот прадедушка российского подводного флота положил начало славной истории российских субмарин. На сегодняшний день современные подводные силы отечественного Военно-Морского флота насчитывают порядка 60 субмарин, относящихся к оружию третьего поколения. Среди них около 10 подлодок являются стратегическими атомными, более 30 – многоцелевыми атомными, остальные – дизельные и подводные лодки специального назначения.

Депутаты Муниципального совета города Сестрорецка всех шести созывов гордятся тем, что принимали деятельное участие в создании духовно-архитектурного комплекса храма Петра и Павла, начиная с 2000 года – времени возведения часовни Николая Чудотворца, покровителя всех моряков. Именно тогда, 22 года назад, по инициативе главы территориального управления Курортного административного района Александра Беглова в нашем городе начали закладываться и развиваться традиции увековечивания подвига российских подводников. Ставшие традиционными



мероприятия, проводимые в храме Петра и Павла, воздают сегодня заслуженную дань памяти тысячам героев морских глубин и делают Сестрорецк известным далеко за его пределами.

В скромном списке субмарин, не вернувшихся с боевого рейда, более ста подводных лодок и тысячи имён моряков-подводников. Благодаря неустанному поиску энтузиастов-поисковиков экипажам погибших кораблей возвращается воинская слава и память потомков. В цоколе часовни Николая Угодника духовно-архитектурного комплекса храма святых первоверховных апо-

столов Петра и Павла подводного флота России на вечное хранение доставлен грунт с места гибели вот уже более чем 50 субмарин.

После молебна о здравии моряков-подводников, который в храме Петра и Павла отслужил его настоятель, протоиерей Михаил Петропавловский, и церемонии подписи Андреевского флага начался митинг у Стены памяти. На нём выступили Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Александр Бельский, глава администрации Курортного района Александр Забайкин, глава муниципального образования города Сестрорецка

Андрей Иванов, председатель Совета ветеранов-подводников города Сестрорецка Евгений Никитин. Слово также предоставили учащимся сестрорецкой школы №545 Виктории Якубовской, Льву Шиловскому и Макару Хомяку, которые вместе прочитали патриотическое стихотворение.

В память о тех, кто погиб, исполняя воинский долг, прозвучали звуки колоколов на звоннице Стены памяти. Право ударить в колокол было предоставлено контр-адмиралу Всеволоду Хмырову, командиру учебного корабля «Перекоп» Сергею Садовченко, заслуженно-

му адмиралтейцу, основателю отдела автоматики АО «Адмиралтейские верфи», ветерану-глубоководнику Николаю Суздалцеву.

Рядом с храмом, на берегу озера Сестрорецкий Разлив была развернута военно-историческая реконструкция «Военно-морской флот в годы Великой Отечественной войны», работала выставка вооружения. Всех желающих угостили кающей из полевой кухни.

Более подробно увидеть, как проходили все эти мероприятия, можно на 3-й странице нашей газеты.

Владимир Крюков
Фото: Сергей Колосов